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ATA DA SEPTUAGÉSIMA NONA REUNIÃO CONJUNTA ORDINÁRIA 

DO COLEGIADO DA ESCOLA DE LETRAS E DO DEPARTAMENTO DE 

LETRAS REALIZADA NO DIA TRINTA E UM DE OUTUBRO DE DOIS 

MIL E VINTE TRÊS 
 

 

 

O Colegiado da Escola de Letras reuniu-se no dia trinta e um de outubro de dois mil 

e vinte três, através da plataforma de videoconferências Google Meet, das quatorze 

horas e trinta minutos às dezesseis horas. A reunião foi presidida pelo Substituto na 

Direção da Escola de Letras, Marcelo dos Santos. Estiveram presentes os docentes 

Luciana Paiva de Vilhena Leite, Manoel Ricardo de Lima Neto, Giselle Maria Sarti 

Leal, Kelvin dos Santos Falcão Klein, Maria José Cardoso Lemos, Maria Cristina 

Rigoni, André Luis Gardel Barbosa, Júlia Vasconcelos Studart, o técnico em 

assuntos educacionais, William Garcia dos Santos, e os representantes discentes 

do Diretório Acadêmico, Marina Junqueira Jansen e Enzo Avolio, e o estudante 

Tales Borges. O Professor Marcelo iniciou a reunião pedindo a inclusão de ponto 

de pauta sobre a Solicitação de Progressão Funcional Docente da Professora 

Júlia Studart. A inclusão foi aprovada pelo Colegiado. Seguiu-se a ordem do dia 

com os seguintes pontos de pauta: 1. Levantamento de disciplinas a serem 

oferecidas no semestre letivo de 2024.1. O Professor Marcelo dos Santos 

apresentou a lista de disciplinas para oferta no semestre de 2024.1, considerando 

o levantamento de disciplinas realizado pelos Professores Giselle Maria Sarti Leal 

e Kelvin dos Santos Falcão Klein. O professor Marcelo dos Santos sinalizou a 

necessidade de ofertas de disciplinas que foram oferecidas no semestre corrente, 
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atendendo em especial a pedidos de concluintes. Estas disciplinas repetidas 

aumentam o número da oferta e significam a abertura de turmas para um ou no 

máximo dois estudantes, e consequentemente a designação dos docentes que 

poderiam estar em outras disciplinas, o que dificulta a oferta regular. A discente 

Marina Jansen manifestou a necessidade de oferta, pois alguns estudantes não 

conseguiram se matricular pela oferta ter sido feita em horários concomitantes com 

outras disciplinas também necessárias. Discutiu-se a possibilidade de orientação de 

estudantes na matrícula a fim de conduzir a inscrição em disciplinas que possuem 

temáticas e metodologias necessárias para outras disciplinas de períodos 

avançados. Tal orientação pode ser alternativa para evitar o desequilíbrio no 

número de inscritos. O Professor Kelvin Falcão Klein sugeriu que o Colegiado 

estabelecesse critérios de oferta, principalmente observando a repetição de 

disciplinas ofertadas em semestre anterior, a fim de evitar o acúmulo de disciplinas 

abertas para poucos estudantes. O Prof. Manoel Ricardo levantou a questão da 

interpretação do departamento sobre a resolução da universidade que rege a 

designação de horas por docente para as disciplinas, salientando a necessidade de 

revermos a designação atual de dez horas por docente. A sugestão do professor foi 

a de que fosse feito um levantamento, com outros departamentos, da distribuição 

de carga horária, no intuito de, pelo comparativo, discutirmos a possibilidade de 

retorno às oito horas por docente. A sugestão foi acolhida pelo Colegiado. O 

Professor Marcelo sugeriu que a lista elaborada fosse aprovada, observando-se que 

a montagem do quadro efetivo poderá não refletir inteiramente a lista. A Profa. Masé 

Lemos sugeriu a aprovação da lista como lista prévia de disciplinas para o semestre 

de 2024.1. A proposta foi acolhida. A lista foi aprovada, em caráter de lista prévia, 

por todo o Colegiado. O Professor Marcelo dos Santos informou que os docentes 

receberão o formulário de disponibilidade docente, e pediu que os docentes 

detalhassem sua real disponibilidade, fazendo observações nas preferências, e que 

ofertassem o máximo de dias e horários disponíveis, incluindo a sexta-feira. 2. 

Aprovação de Ata da Comissão de Avaliação da Progressão Funcional do 
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professor André Luís Gardel Barbosa. O Professor Marcelo dos Santos informou 

que a Comissão de Avaliação de Progressão Funcional Docente, constituída pelos 

professores doutores Marcelo dos Santos, Luciana Paiva de Vilhena Leite e Manoel 

Ricardo de Lima Neto, designada em Reunião do Colegiado do Departamento de 

Letras em 5 de outubro de 2023, avaliou os critérios descritos nos grupos de 1 a 8 

do Relatório de Atividades Acadêmicas e Mapa de Pontuação e APROVOU o 

relatório do servidor docente André Luís Gardel Barbosa com 90 pontos para a 

progressão horizontal de Professor Assistente Nível III, Classe D para o Nível IV, 

Classe D. A ata da Comissão de Avaliação foi aprovada unanimemente. 3. 

Solicitação de progressão funcional docente da professora Júlia Vasconcelos 

Studart. O professor Marcelo dos Santos apresentou o pedido de progressão da 

professora, e para sua análise foi formada uma comissão, composta pelos 

professores, Marcelo dos Santos, Luciana Paiva Vilhena Leite e Maria Cristina 

Rigoni Costa. A comissão foi aprovada por unanimidade. 4. Formalização da 

Revista daGaveta no portal dos periódicos da UNIRIO. A Professora Masé 

Lemos apresentou a proposta de formalização do periódico daGaveta com 

formação de Conselho Editorial e designação de um Editor-Gerente. A Professora 

se prontificou a ser a Editora-Gerente. A Professora se incumbirá de prestar e enviar 

mais informações ao Colegiado, os detalhes do preenchimento de formulário afim à 

formalização, com o intuito de, na futura reunião, o Colegiado aprovar a 

formalização. A proposta foi bem acolhida pelo Colegiado. Informes. O discente 

Tales Borges informou sobre o evento Semana Negra de Letras, divulgando os dias 

de evento: 7 de novembro, de 18h às 21h, 8 de novembro, de 18h às 21h30, e dia 

9/11, de 18h às 19h30. Nada mais havendo a tratar, o professor Marcelo dos Santos 

encerrou a reunião e foi lavrada a presente ata, que vai assinada pelo Substituto na 

Direção da Escola de Letras, professor Marcelo dos Santos, e pelo técnico em 

assuntos educacionais, William Garcia dos Santos, que secretariou a reunião. 

 


